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Раз го во ри у Ва шинг то ну 

до при не ли су ста би ли за ци ји

ста ња на Ко со ву и Ме то хи ји,

што ће омо гу ћи ти на ла же ње 

ре ше ња ко ја ће мо ра ти да

бу ду по твр ђе на у ди ја ло гу

Бе о гра да и При шти не 

– оце нио је ми ни стар 

од бра не Дра ган Шу та но вац

по сле раз го во ра са 

зва нич ни ци ма Сје ди ње них 

Аме рич ких Др жа ва

Ми ни стар Шу та но вац у  по се ти САД

Раз го ва ра ли смо са ци вил -
ним струк ту ра ма вла сти у
САД и ми слим да смо до -
при не ли ста би ли за ци ји ста   -
ња и да иде мо у прав цу

одр  жи вих ре ше ња ко ја ће мо ра ти да
се ве ри фи ку ју у ди ја ло гу Бе о гра да и
При шти не у Бри се лу – ре као је ми ни -
стар Шутановац у из ја ви Тан ју гу. Он
је под се тио да је по се та САД уго во -
ре на пре ви ше ме се ци, са те ма ти ком
ве за ном за би ла те рал ну вој ну са рад -
њу и њен раз вој, али да је раз вој си -
ту а ци је до вео до то га да при о ри тет -
на те ма бу де без бед но сна си ту а ци ја
на се ве ру Ко со ва и мо гу ћа ре ше ња за
пред у пре ђе ње еска ла ци је су ко ба.

Шу та но вац је ис та као да је у
тим раз го во ри ма до био пот пу но и
искре но уве ра ва ње да САД ни су
уче ство ва ле, ни ти су би ле ин фор ми -
са не о по ку ша ју на сил ног пре у зи ма -
ња ад ми ни стра тив них пре ла за.

– И за њих је то би ло из не на ђе -
ње и за то ни су да ли по др шку. Ре -
кли су да не да ју по др шку би ло ка -
квим про во ка ци ја ма, од но сно би ло
ка квим ме ра ма ко ји ма би се на сил -
но про ме ни ло ста ње на те ре ну – ре -
као је Шу та но вац.

Уна пре ђе ње са рад ње

Ми ни стар Шу та но вац је са де ле -
га ци јом, по чет ком ав гу ста, бо ра вио у
ви ше днев ној рад ној по се ти Сје ди ње -
ним Аме рич ким Др жа ва ма и имао са -

сло ве ме ђу на род не без бед но сти
ам ба са до ром Алек сан дром Вер -
шбо у ом. Ми ни стар је пре нео ста во -
ве Ср би је у од но су на тре нут ну си -
ту а ци ју на Ко со ву и Ме то хи ји на кон
јед но стра не ак ци је спе ци јал них је -
ди ни ца КПС и на гла сио да је пот пу -
но не при хва тљи ва би ло ка ква уни -
ла те рал на на сил на ме ра ко јом би се
из ме ни ла си ту а ци ја на про сто ру се -
вер ног Ко со ва. 

По моћ ник се кре та ра од бра не
Вер шбоу сло жио се да ре ше ње ко -
сов ске кри зе тре ба тра жи ти у ди -
пло мат ским и мир ним сред стви ма,
и по др жао ак тив но сти др жав ног вр -
ха Ср би је у на сто ја њи ма да се кри -
за ре ши на став ком ди ја ло га из ме ђу
Бе о гра да и При шти не. 

Ми ни стар Шу та но вац је на гла -
сио да ће на ста ви ти са рад њу са
КФОР-ом на те ре ну, као и да упра -
во ова си ту а ци ја по ка зу је за што се
Ср би ја про ти ви сма ње њу ње го вих
при пад ни ка. 

По моћ ник се кре та ра од бра не
Вер шбоу по др жао је ре фор ме си -
сте ма од бра не и на гла сио зна чај по -
ве ћа ња уче шћа при пад ни ка Вој ске
Ср би је у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма под окри љем УН и по че так
ан га жо ва ња у ми си ја ма ЕУ, као знак
парт нер ства у одр жа ва њу ми ра у
све ту. Та ко ђе је по хва лио на по ре
Ср би је у же љи за оства ри ва њем пу -
не са рад ње са Ха шким три бу на лом.

До при нос 
ста би ли за ци ји ста ња 
на Ко со ву и Ме то хи ји

стан ке са пред став ни ци ма Ми ни стар -
ства од бра не САД, Стејт Ди парт мен -
та, Кон гре са и Се на та САД, као и Би -
роа На ци о нал не гар де САД. 

Те ма са ста на ка би ле су уна пре -
ђе ње би ла те рал не вој не са рад ње
из ме ђу Ср би је и САД, али је по се -
бан на гла сак ста вљен на по ли тич ко-
без бед но сну си ту а ци ју на Ко со ву и
Ме то хи ји. 

У Ми ни стар ству од бра не Шу -
та но вац је раз го ва рао са по моћ ни -
ком се кре та ра од бра не САД за по -



7

Раз ви ја ње парт нер ства

То ком по се те, ми ни стар Шу та -
но вац се са стао са ге не ра лом Кре -
гом Ме кин ли јем, ше фом Би роа На -
ци о нал не гар де САД и ге не ра лом
Де бо ром Ашен хурст, ко ман дан том
На ци о нал не гар де Оха ја. 

Шу та но вац је упо знао са го вор -
ни ке са тре нут ном по ли тич ко-без -
бед но сном си ту а ци јом на Ко со ву и
Ме то хи ји, на гла ша ва ју ћи зна чај сми -

ри ва ња тен зи ја, по сти за ња пре ла -
зног до го во ра и по нов ног отва ра ња
ди ја ло га и ис та као да јед но стра не
ак ци је ни су у ин те ре су ни ти јед не
стра не, као ни ми ра у ре ги о ну.

Генерал Ме кин ли је оце нио да
је срп ска стра на ис прав но по сту пи -
ла ка да је ис ко ри сти ла сва мир на и
ди пло мат ска сред ства јер је то је -
ди ни на чин да се до пра вих ре ше ња
до ђе. Раз го ва ра но је и о би ла те рал -
ној вој ној са рад њи из ме ђу САД и

Ср би је, ње ном да љем уна пре ђе њу,
по себ но о на став ку до бре са рад ње
са На ци о нал ном гар дом Оха ја. 

Ми ни стар Шу та но вац са стао
се и са кон гре сме ном из Оха ја Мај -
клом Тар не ром. То ком раз го во ра
кон гре смен Тар нер је ис та као уло гу
Ми ни стар ства од бра не као ве о ма
про ак тив ног уче сни ка у ја ча њу са -
рад ње из ме ђу САД и Ср би је и на гла -
сио да је ва жно на ста ви ти са та квом
са рад њом и до брим кон так ти ма.
Оце нио је да Ср би ја и САД тре ба да
се вра те свом тра ди ци о нал ном
парт нер ству, за шта је по твр да 130
го ди на ди пло мат ских од но са ко је
обе ле жа ва мо ове го ди не.

Ви сок сте пен раз у ме ва ња

– Мо рам да ка жем да има мо ви -
сок сте пен раз у ме ва ња са пред -
став ни ци ма аме рич ке вој ске, а овог
пу та и са ци вил ним струк ту ра ма
вла сти. Ми го ди на ма из гра ђу је мо
по ве ре ње и ми слим да се на ша реч
ов де да ле ко чу је и па жљи во слу ша –
оце нио је ми ни стар од бра не.

Ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац раз го ва рао је и са се кре та ром
за мул ти ди мен зи о нал ну без бед ност Ор га ни за ци је аме рич ких др жа ва, ка -
над ским ам ба са до ром Ада мом Бле кве лом. Ми ни стар Шу та но вац упо знао
је ам ба са до ра Бле кве ла са иза зо ви ма са ко јим се Ср би ја су сре ће ка да је
реч о Ко со ву и Ме то хи ји и на сто ја њи ма да се на ми ран на чин и ди пло мат -
ским сред стви ма до ђе до ре ше ња и на став ка ди ја ло га.

Саговор ни ци су раз ме ни ли ста во ве и ис ку ства о ши рим пи та њи ма без -
бед но сти, као што је људ ска и јав на без бед ност, са рад ња вој ске и ци вил -
них ор га на у од го во ру на аси ме трич не прет ње, без бед ност гра ни ца и бор -
ба про тив те ро ри зма и сва ке вр сте кри јум ча ре ња (љу ди, дро ге и оруж ја).

Ам ба са дор Бле квел је ис та као да ве о ма це ни отво ре ност и спрем ност
Ср би је да са ра ђу је са дру гим ре ги о ни ма по пи та њи ма без бед но сти.

БЕЗ БЕД НО СНА ПИ ТА ЊА

Министар Драган Шутановац, амбасадор Србије у САД Владимир Петровић 
и државна секретарка Тања Мишчевић са амбасадором Александром  Вершбоуом



Он је ис та као да је у Ва шинг то -
ну по но вио оно што је ре као у раз -
го во ри ма са пред став ни ци ма свих
чла ни ца НА ТО-а, да је нео п ход но да
се ве о ма озбиљ но ана ли зи ра без -
бед но сна си ту а ци ја на Ко со ву и да
се сма њи ва ње бро ја при пад ни ка
КФОР-а вр ши на осно ву озбиљ них
ана ли за, а не на осно ву сло бод них
про це на. 

– На жа лост, по ка за ло се да у
јед ном са ту мо же да до ђе до дра ма -
тич не про ме не си ту а ци је и да КФОР
са сна га ма ко је има не мо же да из вр -
ши ми си ју и да мо ра да до во ди по ја -
ча ња – при ме тио је ми ни стар. Он је

под се тио да је још у Бе о гра ду имао
ви ше са ти раз го во ра са ко ман дан -
том ју жног кри ла НА ТО-а, аме рич -
ким ад ми ра лом Се мју е лом Ло кли -
ром, у ци љу по сти за ња ста бил но сти.

– Не по де љен ути сак свих нас
ко ји се ба ви мо без бед но шћу у Ср -
би ји је да је КФОР, и по ред то га
што је у од ре ђе ном мо мен ту де за -
ву и сан од стра не при штин ских вла -
сти, ипак су штин ски до при нео да
не до ђе до ши рих су ко ба на Ко со ву
и Ме то хи ји – ис та као је Шу та но вац.

Оце њу ју ћи би ла те рал ну вој ну
са рад њу са САД, ко ја је у раз го во -

ри ма са аме рич ким зва нич ни ци ма
оста ла у сен ци до га ђа ја на Ко со ву,
он је као по зи тив ну вест пре нео да
ће Ср би ја у што је кра ћем ро ку до -
би ти до на ци ју у вој ним во зи ли ма у
вред но сти од 2,9 ми ли о на до ла ра, а
си гур но ће ове го ди не има ти до на -
ци ју од још 2,1 ми ли о на до ла ра. 

– Тих укуп но пет ми ли о на до ла -
ра, што је нај ве ћа до на ци ја САД Ср -
би ји, би ће упо тре бље но за по бољ -
ша ње опе ра тив них спо соб но сти
Вој ске Ср би је – на гла сио је ми ни -
стар. Он је до дао да се раз го ва ра ло
о да љим ак тив но сти ма ко је се ти чу
вој не са рад ње, о по ди за њу ка па ци -
те та Вој ске Ср би је, за јед нич ким ве -
жба ма, о обу ци срп ских офи ци ра и
под о фи ци ра у САД, али и обу ци у
Ср би ји, као и о по мо ћи у кон вер зи -
ји ба зе Југ, ко ја би тре ба ло да до би -
је мул ти ди мен зи о нал ни ка рак тер.

Шу та но вац је пре нео да је са -
рад ња Вој ске Ср би је са На ци о нал -
ном гар дом Оха ја, по оце ни са мих
Аме ри ка на ца, нај бо љи про грам др -
жав ног парт нер ства, ко ји они на во -
де као при мер. ƒ

1 5 .  а в г у с т 2 0 1 1 .

8

То ком по се те ми ни стар Шу та но вац одр жао је пре да ва ње на Атлант -
ском са ве ту САД (The Atlantic Council of the United States), где је го во рио о
ре фор ма ма у Ср би ји и у сек то ру без бед но сти, као и о кључ ним по ли тич -
ким пи та њи ма у ре ги о ну.

Чла но ви Са ве та и го сти па не ла, пред став ни ци аме рич ке ад ми ни стра -
ци је, не вла ди них ор га ни за ци ја и тинк-тан ко ва, ве о ма ви со ко су оце ни ли
про фе си о на ли за ци ју Вој ске Ср би је и оста ле еле мен те ре фор ми у овој
обла сти, на гла ша ва ју ћи да се оно што је учи ње но мо же ме ри ти са на прет -
ком у мно го раз ви је ним си сте ми ма од бра не у све ту.

ПРЕ ДА ВА ЊЕ У АТЛАНТ СКОМ СА ВЕ ТУ САД

Сусрет са ге не ра лима Националне гарде Кре гом Ме кин ли јем и Де бо ром Ашен хурст




